

4 | 国内新闻

鹏壁日本

2月我省9.9天被“霾”伏
雾霾日数为
1961年以来
同期最多

据新华社北京2月28日电 2月以来,我国雾霾天气仍然十分频繁,江苏大部、河南中西部、山西西南部等地雾霾天数超过10天。江苏、河南的平均雾霾日数分别为13.7天、9.9天,均为1961年以来同期最多。未来10天,长江中下游等地还有间歇性雾霾。

这是记者从28日召开的中国气象局新闻发布会上获悉的。与常年同期相比,中东部大部地区雾霾日数普遍偏多,其中,华北东部和南部、黄淮大部、江淮大部、江南东北部、重庆西部、四川东南部等地一般偏多3至9天,江苏北部、河南中部部分地区偏多9天以上。

电网出新政 家庭发电可出售

据央视消息 国家电网2月27日发布新政,以前只能自产自销的分散的、小规模发电设备所发的电,今后不仅可以自用,也可以免费接入国家电网。

根据新政,居民家里或者企事业单位自己装的,例如太阳能、风能等小型发电装置发出的电,不但可以自用,还能通过与国家的公共电网相连,将多余电量卖给国家电网。

按照过去的政策,国家电网主要接纳火电、水电、核电等稳定的常规电源,而分散的、小型的新能源要想并入国家电网,手续极其复杂,需要经过层层审批,成本极高,几乎办不下来。根据新政,太阳能、风能、地热能等新能源发电设备,只要它们的电压不超过10千伏,并且单个设备的装机容量不超过6兆瓦,都能便捷而且免费接入国家电网。

政策的变化源于技术的突破,据了解,我国的智能电网技术已经处于世界先进水平,并且已经覆盖到县市一级。

颐和园石雕 望柱头失踪

园方称是否为文物
尚不确定



栏杆上的一个云龙望柱头失踪。

据新华社北京2月28日专电 近日,有网友爆料颐和园南湖岛涵虚堂的一个云龙望柱头神秘丢失,立刻在网上引发热议。网友们在表达愤慨的同时,也对现有的文物保护措施提出了质疑。

除表达气愤外,有网友对颐和园的内部管理提出质疑。

“云龙望柱头是由石头雕刻而成,一个就有几十斤重,盗贼是如何弄断它,又把它运走的?一定有内鬼,因为运走柱头至少需要一辆手推车,而一般游客是不允许带车进颐和园的。”网友“海笑”说。

“这玩意儿都能被偷走?用锤子凿动静那么大,难道晚上无人巡逻?”网友“战争史研究WHS”问道。

对此,颐和园管理处宣传干部李昆介绍,颐和园南湖岛上的建筑始建于清朝光绪年间,后因年久失修,到新中国成立前几近荒芜,直至上世纪50年代政府才对其进行大规模修缮,重新添配了破损和丢失的石材,随后又进行过多次大规模修缮。

李昆说,这次丢失的柱头早在1月中旬就已被发现,管理处随后立即展开修缮工作,现已基本恢复原貌。根据风化程度可以初步判断丢失的柱头应修建于上世纪60年代以前,但现有技术难以测算石材的存在时间,修缮档案里也没有记录石材构件更换和添置的具体位置,因此难以断定此柱头修建的具体时间。

对于网友关于柱头如何被取下并运走的质疑,李昆解释说,颐和园内的石材建筑因多年风化和雨水侵蚀,时常发生断裂,这次柱头的断裂也可能是风化所致,并不一定如网友说的被人用锤子等工具取下。在最终调查结果出来之前,难以将此事定性为文物盗窃。管理处今后将加强对园区的巡查力度。

十二届全国人大2987名代表确定首次实行城乡按相同人口比例选举

每67万人中选出一位代表,我省代表总人数、增幅均居全国第二

综合新华社电 十一届全国人大常委会第三十一次会议2月27日经过表决,通过了十一届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十二届全国人大代表的代表资格的审查报告,确认各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区和中国人民解放军等35个选举单位选举产生的2987名代表的代表资格全部有效,并决定公布代表名单。

根据选举法等法律的规定,在全国人大常委会的主持下,2012年12月中旬至2013年1月,全国35个选举单位共选举产生了2987名十二届全国人大代表。

这次选举是2010年选举法修改后,首次实行城乡按相同人口比例选举全国人大代表。

实行城乡按相同人口比例选举人大代表,需要对各省区市的全国人大代表名额重新进行分配,即每一全国人大代表代表相同的城乡人口数。十二届全国人大代表选举按城乡约每67万人分配1名代表名额。

■7常委所在代表团

习近平(上海团) 李克强(山东团) 张德江(浙江团) 俞正声(湖北团) 刘云山(内蒙古团) 王岐山(北京团) 张高丽(天津团)

■数说



13.42% 工人农民代表增加

与官员代表比例下降形成对比的是,来自一线的工人、农民代表共计401名,占代表总数的13.42%,比十一届提高了5.18个百分点,其中,农民工代表数量大幅增加。仅广东一省,就选出了3名农民工全国人大代表。

34.88% 官员代表比例再降低

在公布的2987名十二届全国人大代表名单中,党政领导干部代表1042名,占代表总数的34.88%,降低了6.93个百分点。

国家行政学院教授竹立家表示,“人大代表中,如果领导干部占比过高,基层代表占比偏少,不利于人大对政府工作的监督,更不利于发挥表达百姓诉求的功能。”有专家接受媒体采访时也表示,降低领导干部代表比例这一要求。

12届 83岁申纪兰再当选

公布的名单显示,妇女代表699名,占代表总数的23.4%,比十一届提高了2.07个百分点。

专业技术代表占比同样呈上升趋势,共计610名,占代表总数的20.42%,提高了1.2个百分点。82.76%以上代表具有大专以上文化程度。

代表中有“80后”代表74名,还有2名“90后”代表。年龄最小的代表、国家跳水队运动员陈若琳生于1992年12月,在表699名,占代表总数的23.4%,比十一届提高了2.07个百分点。

(综合新华社、《新京报》)

■看河南

我省代表总人数、增幅 均居全国第二

值得注意的是,作为人口大省,除解放军代表之外,河南省的代表总人数仅次于山东省,位居全国第二。

和十一届全国人大相比,我省全国人大代表总人数增加6名,增幅和浙江省、福建省、甘肃省、海南省并列全国第二。

同上届相比,此届35个选举单位中有25个选举单位的代表人数发生了变化。而出现变化的原因,归根结底在于在此届全国人大代表选

举中,首次实行了城乡按相同人口比例选举。

实行城乡同比选举,非农业人口较多的省市代表名额减少得比较多,如黑龙江、吉林省、辽宁省等传统工业基地,江苏省和山东省工业发达省份,还有4个直辖市的代表名额,都减少了很多。

而在代表人数增加的省区市中,主要以中西部地区和经济欠发达地区为主,如贵州、甘肃、广西、山西、宁夏、山西、青海等。

增加河南人民话语权 有利于中原经济区建设

2月27日,河南商业研究协会副会长兼秘书长宋向清说,此次代表人数增加的省区市主要以中西部地区和经济欠发达地区为主,这说明国家对中部崛起和西部发展的高度重视。

宋向清认为,代表人数的调整,使得这些省份的话语权增加了、决策权增加了、参与权更大了。“这个变化,对于中原经济区建设是个好事。河南省的全国人大代表人数比上一届增加了6人,增幅居全国第二,从而让河南参与国家相关决策的程度更高。这对于我省如何利用中央的政策,如何引导中央的政策支持中原经济区建设,具有十分重要的意义。”

“对于河南来说,我们要善于使用好这个权利,把握好这个机会,而对于河南省的全国人大代表来说,要珍惜荣誉,利用这个平台为中原经济区建设出谋划策,同时也要多关注全国的建设,多提一些宝贵的建议。”宋向清说。

(据《东方今报》)

四川广元一村庄轰隆隆响了六昼夜,直径20米深坑冒出来,地质人员认为地震后石层骨架位移和下陷所致

据华西都市报消息 “轰隆……响了几天。”近日,四川省广元利州区工农镇三颗村6组一块荒地里出现了巨型深坑,经当地地质工作人员勘测,深坑直径达20米,深不见底。

据附近村民介绍,深坑是去年9月经过6个昼夜的地面塌陷形成,过程中“隆隆”声不断。

2月27日,记者驾车来到深坑所在地,在一块荒废的玉米地里见到了它的真容。老远就看到玉米地与紧连的斜山坡之间的巨大凹口。

走近深坑,一个“漏斗”状巨型天坑出现在眼前。记者目测,深坑直径20余米,坑内可看到泥层的地方最深约15米,最下边能看到一个直径约为3米的圆形窟窿。

村民黄大金的房子距离深坑最近,深坑在他家玉米地里。据他介绍,去年9月上旬,深坑第一次塌陷。

“当天晚上9点左右,突然听到一阵泥巴、石头撞击到一起的‘隆隆’声,当时还以为是地震了,但房屋又没有动



上图为四川广元三颗村出现的直径20米漏斗状深坑。



左图为深坑中间深不见底的窟窿。

湄公河惨案糯康等四罪犯今日注射死刑

3月1日,制造震惊中外的湄公河“10·5”惨案4名罪犯糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡将在云南昆明执行注射死刑。

终裁定后,他提出他有10个子女,希望见见他们,但已经记不清楚他们的电话号码。

据了解,根据泰国驻昆明总领事馆的照会和部分罪犯家属向所在国领事馆提出的探视申请,依照中国法律的规定,法院于28日上午安排了泰国驻昆明总领事馆官员及部分家属进行了探视。

600万元民事赔偿将执行,受害人及其近亲属还可到境外提起赔偿诉讼

案件一审宣判后,对犯下滔天罪行的糯康等4名罪犯采取什么方式执行死刑,时间成为公众讨论和关心的问题。这个问题也受到了国际社会的关注。

按照我国刑事诉讼法和相关司法解释的规定,死刑采用枪决或者注射等方式执行。

“注射死刑更能体现司法文明。因此,对糯康等4名被告人执行死刑也将采用注射方式。”昆明市中级人民法院新闻发言人蔡顺斌说,死刑执行后,还将对4名罪犯的骨灰、遗书及遗物等向其近亲属或所在国驻昆明领事馆进行移交。

杨晓萍法官介绍,部分附带民事原告人对赔偿数额不满意,一审宣判后提出了上诉,二审法院认为一审判决严格按照法律规定,因此维持了原判,现在二审判决已经生效,法院将着手附带民事部分的执行,这也是当前被害人及其近亲属比较关心的问题。

“法院判决600万元赔偿可能也有考虑执行效果的问题。从国内同类判决看,赔偿已经算是很高了。虽然我代理的当事人提出了上诉,但他们都表示尊重法院的最终裁判,而且对案件刑事判决结果非常满意。”该案刑事附带民事诉讼案件诉讼代理人潘克对记者说。

接受记者采访的法官和刑事附带民事案件代理律师均表示,9名泰国不法军人在泰国进入审判程序后,如果泰国有关民事赔偿法律规定,这些湄公河惨案的受害人及其近亲属可以根据泰国相关法律规定,到境外提起赔偿诉讼。

据杨晓萍讲,向糯康宣读裁决后,糯康仍然说他进行了赔偿有认罪表现,希望中国政府能够宽大。当法官向他解释这已是

湄公河“10·5”惨案新闻背景:

2011年10月5日,两艘中国商船只在湄公河“金三角”地区水域遭劫持,13名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。

案件发生后,中老缅泰四国警方很快查明,湄公河“金三角”地区特大武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件。此后,中老缅泰四国执法部门开展了大量侦查工作,组织了多次围捕行动,成功抓获了糯康、桑康、乍萨、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波等主要犯罪嫌疑人。随后,公安机关依法搜

查案发后,各被告人均当庭表示上诉。2012年12月26日,云南省高级人民法院进行了二审宣判,裁定驳回上诉、维持原判,对糯康、桑康、乍萨、依莱、扎西卡判处死刑,依法报请了中华人民共和国最高人民法院核准。(据新华社)

“地沟油”回流上海两餐馆两店主被判3年半又被罚20万

据新华社上海2月28日电 上海市黄浦区人民法院28日宣判了两起涉“地沟油”案件,两名店主郑伟有有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币20万元。

在另一起案件中,法庭审理查明,被告人余振江在上海市嵩山路经营“上海振江川菜馆”,自去年5月起授意被告人杨才友使用菜馆内回收的餐厨垃圾中的废油,制作“红油”烧制烤鱼等食物并销售。

法院认为,被告人余振江、杨才友在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为均已构成生产、销售有毒、有害食品罪,依法应予刑事处罚。依照有关规定,生产、销售有毒、有害的非食品原料,其行为均已构成生产、销售有毒、有害食品罪,依法分别判处被告人余振江有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币20万元;被告人杨才友有期徒刑1年3个月,并处罚金人民币2000元。

在第一起案件中,法庭审理查明,被告人郑伟有在上海市雁荡路经营“福辣火锅川菜店”,自2012年6月起指使被告人郑伟在其丈夫经营的“鼎辣重庆火锅店”内使用“福辣火锅川菜店”回收的餐厨垃圾中的废油,制作火锅底料“红油”,并销售给顾客食用。

法院认为,被告人郑伟有、郑伟生在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为均已构成生产、销售有毒、有害食品罪,依法分别判处被告人郑伟有有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币20万元;被告人杨才友有期徒刑1年3个月,并处罚金人民币2000元。

2012年全国硕士研究生考试泄题案宣判湘潭考试院科长偷卖试卷被判6年

综合新华社、京华时报消息 记者27日从教育部获悉,2012年全国硕士研究生考试泄题案日前已作出一审判决。周文胜等人以获得非法利益为目的,采取秘密窃取或者收买的方式获取国家秘密,其行为均已构成非法获取国家秘密罪,贵州省地方法院依法判处周文胜有期徒刑6年,判处欧阳泽辉有期徒刑5年,判处段宏博有期徒刑4年,判处陈龙有期徒刑3年,判处其他被告人有期徒刑2年至9个月不等。

此前,周文胜、欧阳泽辉、段宏博、陈龙等已被所在单位开除党籍和公职(学籍)。

2012年的研究生英语考试于1月

7日14时至17时举行,考试结束当晚,就有不少人在网络上称收到考题答案和作文题目。有些考生还收到了写有试题答案的短信。

发生泄题事件后,经公安部门查明,湖南省湘潭市教育考试院招考科科长周文胜为谋取经济利益,利用职务之便,借统一整理试卷之机从湘潭市教育考试院保密室窃取2012年全国硕士研究生招生考试试卷,并复印转卖。公安机关查清了以周文胜、欧阳泽辉(中南大学湘雅三医院技师)、段宏博(中南大学人事处聘用人员)、陈龙(贵州省遵义医学院研究生)等人为首的犯罪团伙窃取贩卖2012年硕士研究生考试试题的主要犯罪事实。